DiskretdVahrscheinlichkeitsverteilungen
Binomialverteilung (Bernoulli-Prozesse):
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Beispiele:
1. Qualitdtssicherung: NTeile, F fehlerhaft
W. £4r Null Fehler bei Auswahl vonn Teilen.
Po=(1-p)*

2. Ising - Spinkette: NSpinsauf 1DGittermitm; = +1
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Grenzwert (n-> o, p-> 0) (np =A=const.) : Poisson - Verteilung

Ak
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Normierung : 1

Mittelwert: <x> =02=2X > = —

Beispiele:
1. Blitzeinschldge : A = 0.1 (Einschlage pro Jahr und ha)
2. Regentropfen : n = 8 x8 Felder, N = 100 Regentropfen

N 25
_A === -

n 16
3. Radioaktiver Zerfall : Wieviele Zerfdlle (n) von N Teilchen pro Zeiteinheit

(pN)*
Py (n) = E™N
n!

N = 10'® U Atomkerne, ty = 4.5Mrd. Jahre
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a= =7x1018 gt
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At=1s: <n> = aNAt = 7

Binomial -» Poisson (n-»> o, p-> 0, np=2A) - Normalverteilung (A - )
Binomial -» Normalverteilung (n -» o, p fest)

->kontinuierlichéerteilungen
Numerische Integration
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X; +AX AX
j f (x) dx £ (xi + —) Ax Mittelpunktsregel (Tangententrapezregel)
2

X; +AX f (x;) + £ (x; + AX)
j f (x) dx = Ax Sehnentrapezregel
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(summierte Regel : Euler - Maclaurin - Regel )
... (allg. : Newton - Cotes - Formeln)



